
 

平成27年度第6回石垣市教育委員会7月定例会会議録 

 

 日時 平成27年7月29日（水） 

    午後1時30分開会 

    午後3時5分閉会 

 場所 石垣市教育委員会事務局ホール 

 

 出席委員  委 員 長  仲 山 久 紀  

   委 員 長 職 務 代 理 者  髙 里 正 明  

   委 員  仲 大 盛 秀 彦  

   委 員  新 田 健 夫  

   教 育 長  石 垣 朝 子  

       

 出席職員  教 育 部 長  成 底 啓 昌  

   総務課企画調整係長  前 盛 良 太  

   学 務 課 長  入 嵩 西 覚  

   い き い き 学 び 課 長  丸 山 さ い 子  

   文 化 財 課 長  古 堅 博 之  

   市 史 編 集 課 長  浦 崎 英 秀  

   博 物 館 長  東 迎 正 則  

   学校給食センター所長  宮 良 信 世  

   図 書 館 長  野 底 由 紀 子  

   総務課企画調整係主査  宮 良 優 児  

       

 傍 聴 人  報道関係者（八重山毎日新聞） 

   市民2名 

 

議事 

(1) 議案第25号 石垣市立小学校及び中学校の指定通学区域に関する規則の一部を改正する

規則について 

(2) 議案第26号 石垣市教育長の勤務時間、休日及び休暇並びに職務専念義務の特例に関す

る条例の議会提出の承認を求めることについて 

(3) 議案第27号 地方教育行政の組織及び運営に関する法律の一部を改正する法律の施行に

伴う関係条例の整理等に関する条例の議会提出の承認を求めることについて 

(4) 議案第28号 平成 26 年度石垣市立学校給食センター給食会計歳入・歳出決算の承認を

求めることについて 

(5) 議案第29号 平成27年度石垣市立学校給食センター給食会計歳入・歳出補正予算（第1

号）の承認を求めることについて 

(6) 議案第30号 臨時代理の承認を求めることについて（石垣市立学校給食センター運営委

員会委員の委嘱） 

(7) その他  

 



仲 山 委 員 長 これより平成27年度第6回石垣市教育委員会7月定例会を開会します。 

本日は傍聴人の方々がいますので、傍聴人の遵守事項を読み上げます。 

（石垣市教育委員会会議傍聴人規則第5条読み上げ。） 

傍聴人の方々は、これらの事項を遵守されるようお願いいたします。 

最初に前々回及び前回会議録の承認について、まず前々回会議録について

質疑訂正等はありますか。 

各 委 員 （なし。） 

仲 山 委 員 長 前々回会議録を承認してよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

仲 山 委 員 長 では前々回会議録は承認とします。 

次に前回会議録について、質疑訂正等はありますか。 

各 委 員 （なし。） 

仲 山 委 員 長 前回会議録を承認してよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

仲 山 委 員 長 では前回会議録は承認とします。 

前々回及び前回会議録署名人は、署名をお願いします。 

次に今回の会議録署名人について、今回は私、仲山と新田委員を指名しま

す。よろしいですか。 

各 委 員 はい。 

仲 山 委 員 長 次に一般報告に入ります。質疑応答は全員の報告が終わった後にまとめて

行います。石垣教育長から順に報告をお願いします。 

石 垣 教 育 長 （報告あり。平成27年6月27日～7月29日） 

髙里委員長職務代理者 7月 8日教育委員会臨時会に参加しまして、7月 23日文化財めぐりに参

加しました。すべては回れなくて途中で失礼したのですが、なかなか見る

機会がなく、石垣にもこんなところがあったのかと改めて知りました。以

上です。 

仲 大 盛 委 員 7月8日教育委員会臨時会、そして本日の定例会になります。以上です。 

新 田 委 員 7月 8日教育委員会臨時会に参加しました。7月 23日 2時からの文化財

めぐりに参加しました。崎枝フミダカーラ流域のトゥファを見てびっくり

しました。ピンポン玉より少し小さい丸い石が川底に敷き詰められたよう

にいっぱいありまして、なるほどこのようになっているのかと本当にびっ

くりしました。それから電信屋にも行きましたが、すぐ側が海なのでどの

ように生活していたのかと、つまり水の問題をどうしていたのか気になっ

ていたのですが、いろいろ説明を受けてわかりました。側にちゃんと井戸

があり、見せてもらったのですが、なるほどと思いました。それから御神

崎へ行ったのですが、碑文などいろいろなものが建っていて景観を邪魔し

ているので、建てるべきではないのではという話をしてきました。それか

らンタナーラのスオウの木を山の中に入って見たのですが、たくさんあり

まして、なるほどと思いました。最後はフルスト原、そこにもいろいろあ

って、オヤケアカハチよりも百年前というような話などがあり大変勉強に

なりました。今回予定していて行くことができなかったところもあります

ので、また、教育委員全員で回ることができればと思います。そして本日

の定例会になります。以上です。 



仲 山 委 員 長 6月27日の全国凧あげ大会前夜祭と28日の交流会に参加しました。暑い

中、外国からの参加もあり、地元で見られない凧を子どもたちも見ること

ができて、本当にいい大会だったと思います。それから7月8日の教育委

員会の臨時会に参加しまして、本日の定例会になります。以上です。 

ただいまの各委員の報告について、質疑はありますか。 

各 委 員 （なし。） 

仲 山 委 員 長 次に議事日程の決定について、原案どおりとしてよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

仲 山 委 員 長 それでは議事に入ります。 

  

仲 山 委 員 長 議案第25号石垣市立小学校及び中学校の指定通学区域に関する規則の一

部を改正する規則についての提案説明をお願いします。 

石 垣 教 育 長 提案 

学 務 課 長 説明 

仲 山 委 員 長 ただいまの提案説明について、質疑はありますか。 

髙里委員長職務代理者 現在、嵩田地区のこの住所の子どもは、登野城小学校へ通っているのです

か。 

学 務 課 長 いいえ。校区変更の手続きをして名蔵小中学校へ通っています。 

新 田 委 員 中学校になると部活があるので、場合によっては石垣第二中学校へ行かせ

てくれという親も出てきそうな感じがするのですが、そういう話はなかっ

たのですか。 

学 務 課 長 そのような話は出ていないのですが、指定校変更の許可基準の中に部活動

の項目もありますので、それで対応することができます。 

新 田 委 員 嵩田地区以外からも校区についての要請はありますか。 

学 務 課 長 ないです。今回は、嵩田地区の市営住宅に来年度小学校入学予定の子ども

がいるということで、入学までに改正をお願いしたいと嵩田公民館から要

請がありました。 

髙里委員長職務代理者 なぜ校区が飛び地のようになっていたのですか。 

学 務 課 長 今は電算で楽に地番の確認ができるのですが、以前は手作業だったために

大変で、そのために漏れていることもあるようです。今後も似たような案

件が出てきた場合は、改正をしていきたいと思います。 

仲 山 委 員 長 他に質疑はありますか。 

各 委 員 （なし。） 

仲 山 委 員 長 可決してよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

仲 山 委 員 長 では、議案第25号石垣市立小学校及び中学校の指定通学区域に関する規

則の一部を改正する規則については原案可決とします。 

  

仲 山 委 員 長 次に、議案第26号石垣市教育長の勤務時間、休日及び休暇並びに職務専

念義務の特例に関する条例の議会提出の承認を求めることについての提

案説明をお願いします。 

石 垣 教 育 長 提案 

総務課企画調整係長 説明 



仲 山 委 員 長 ただいまの提案説明について、質疑はありますか。 

各 委 員 （なし。） 

仲 山 委 員 長 承認してよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

仲 山 委 員 長 では、議案第26号石垣市教育長の勤務時間、休日及び休暇並びに職務専

念義務の特例に関する条例の議会提出の承認を求めることについては承

認とします。 

  

仲 山 委 員 長 次に、議案第27号地方教育行政の組織及び運営に関する法律の一部を改

正する法律の施行に伴う関係条例の整理等に関する条例の議会提出の承

認を求めることについての提案説明をお願いします。 

石 垣 教 育 長 提案 

総務課企画調整係長 説明 

仲 山 委 員 長 ただいまの提案説明について、質疑はありますか。 

髙里委員長職務代理者 附則で給与の減額が「当分の間」という曖昧模糊とした表現になっている

のですが、どうしてそうなったのですか。 

総務課企画調整係長 三位一体の改革で財政が厳しくなった頃から始まっていて、「当分の間」

とは、半永久的で、この部分を改正するまでとなります。 

髙里委員長職務代理者 新教育長になったときは、附則が変わるのですか。 

総務課企画調整係長 附則はそのまま残ります。 

仲 山 委 員 長 他に質疑はありますか。 

各 委 員 （なし。） 

仲 山 委 員 長 承認してよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

仲 山 委 員 長 では、議案第27号地方教育行政の組織及び運営に関する法律の一部を改

正する法律の施行に伴う関係条例の整理等に関する条例の議会提出の承

認を求めることについては承認とします。 

  

仲 山 委 員 長 次に、議案第28号平成26年度石垣市立学校給食センター給食会計歳入・

歳出決算の承認を求めることについての提案説明をお願いします。 

石 垣 教 育 長 提案 

学校給食センター所長 説明 

仲 山 委 員 長 ただいまの提案説明について、質疑はありますか。 

髙里委員長職務代理者 滞納繰越金の総額が減っていないのは、新たな滞納が発生しているという

ことですか。 

学校給食センター所長 滞納繰越金のうち 217 万円は収入として入っていますが、現年度の未納

分が翌年度に滞納繰越金として増えることになります。 

髙里委員長職務代理者 総額として減っているのではなく、毎年新たに発生しているのですね。 

学校給食センター所長 滞納繰越金の額を縮めていくように、学校側にもお願いをして、例えば児

童手当の引落しの際に徴収するなど努力はしているのですが、なかなか減

らない状況にあります。 

髙里委員長職務代理者 いまさら集められない分もあると思うので、どこかで欠損として落とさな

いと。 



学校給食センター所長 それにつきましては、次年度整理をし、明確にして不納欠損したいと考え

ています。 

仲 大 盛 委 員 これだけ未納者がいると、給食費が上がった分さらに収入が減るという心

配もあるので、前回行ったPTA会長を集めての交流会は有意義かなと思

います。 

学校給食センター所長 それにつきましては、運営委員長と話をしながら PTAとの集まりを持ち

たいとのお願いをしています。給食についての話し合いを持って、その中

で未納について話していきたいと考えています。 

仲 山 委 員 長 他に質疑はありますか。 

各 委 員 （なし。） 

仲 山 委 員 長 承認してよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

仲 山 委 員 長 では、議案第28号平成26年度石垣市立学校給食センター給食会計歳入・

歳出決算の承認を求めることについては承認とします。 

  

仲 山 委 員 長 次に、議案第29号平成27年度石垣市立学校給食センター給食会計歳入・

歳出補正予算（第1号）の承認を求めることについての提案説明をお願い

します。 

石 垣 教 育 長 提案 

学校給食センター所長 説明 

仲 山 委 員 長 ただいまの提案説明について、質疑はありますか。 

髙里委員長職務代理者 主に人数の調整になりますか。 

学校給食センター所長 はい。 

仲 山 委 員 長 他に質疑はありますか。 

各 委 員 （なし。） 

仲 山 委 員 長 承認してよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

仲 山 委 員 長 では、議案第29号平成27年度石垣市立学校給食センター給食会計歳入・

歳出補正予算（第1号）の承認を求めることについては承認とします。 

  

仲 山 委 員 長 次に、議案第30号臨時代理の承認を求めることについて（石垣市立学校

給食センター運営委員会委員の委嘱）の提案説明をお願いします。 

石 垣 教 育 長 提案説明 

仲 山 委 員 長 ただいまの提案説明について、質疑はありますか。 

各 委 員 （なし。） 

仲 山 委 員 長 承認してよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

仲 山 委 員 長 では、議案第30号臨時代理の承認を求めることについて（石垣市立学校

給食センター運営委員会委員の委嘱）は承認とします。 

  

仲 山 委 員 長 次に、その他になりますが、何かありますか。 

文 化 財 課 長 報告があります。平成27年7月8日の教育委員会臨時会で、ンタナーラ

のサキシマスオウノキ群落に係る管理団体になることが承認されました。



現在、ンタナーラのサキシマスオウノキ群落を国の天然記念物に指定する

ための作業を進めています。通常、指定の際には石垣市が管理団体になる

ための意見具申書の提出が必要ですが、それには、教育委員長名での同意

書の添付が必要となることから、提案させていただきました。7月 16日

に行われた文化庁でのヒアリングで、今回の場合、指定予定地は石垣市有

地であり、他に占有者もなく、すでに石垣市が管理している状態なので、

特に管理団体意見具申書の提出及び委員長名での同意書の提出は必要な

いとのことでありました。以上です。 

仲 山 委 員 長 ただいまの報告について、質疑はありますか。 

各 委 員 （なし。） 

仲 山 委 員 長 他に何かありますか。 

各委員・各課等の長 （なし。） 

  

仲 山 委 員 長 次に、各課報告をお願いします。 

各 課 等 の 長 （配付資料に基づき報告あり。） 

仲 山 委 員 長 ただいまの報告について、質疑はありますか。 

各委員・各課等の長 （なし。） 

  

仲 山 委 員 長 これで、平成27年度第6回石垣市教育委員会7月定例会を閉会します。 

  

 閉会 午後3時5分 

 


